

Kemences vidék

KÖZZA ZDASAGI FÜGGETLEN HETILAP

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Hogyan néz ki a válság.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Laptulajdonos felelős szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Családok: Előfizetés és hirdetés
felvétel: Dr. Zeigmond István

A váltópénz.

A váltópénz elégtelensége, hiánya az ország állapotát folyamán súlyos kalamarként jelentkezik az üzleti forgalomban. Ha a vásárlás még most sem akar enyhélni, amikor már befordultunk a háború második esztendejébe és egyébként gazdasági életünkben az eleinte tapasztalt ható nyugtalanság, idegesség az egész vonalon a reményteljes bizakodásnak adott helyet.

A váltópénz-érvek asporítása iránt mándjárt a háború kitörése után megtörténtek a körülményei pánverde teljesítő képességének korlátlan kihasználásával a szükséges intézkedések, ami azonban mégsem vetett véget a misériának, mivel az ország lakosságának egy része a váltópénz-érveket elrejté és azokat ilyen módon a forgalomból kivonta. Ezt a halmozódást pedig nem csak a háború első kezdetén követték el, hanem azután is folytatódtak. Törték ezt részben tudatlanságból, részben megriadva egyes lelkiismeretlen közönséges embereknek a bankjegyek értékételenedéséről terjesztett hazug hírszemléseink.

És így tovább tűrni nem szabad. A közönséget észre kell téríteni, fel kell mindenáron világosítani, hogy eljárásával nemcsak kárt okoz másoknak, a közérdeknek, azáltal, hogy abból a maga részére valaha hasznot láthatna. Ez irányban sokat lehetnek a kereskedők, akiket a váltópénz hiánya egyébként is a legnagyobb mértékben érint.

Hogy minő oktalanság a váltópénz-érvek eldugdosása, kitanak a következők:

A mi váltópénz-érveink tudvalevőleg az öt koronás, két koronás és egy koronás érvek, a 20 és 10 filléres érvek, továbbá a bronzpénsek.

As öt koronás érvek 1/20 ezüstit és 1/20 rézest tartalmazó ötvözetből készülnek. Egy kilogrammból 41%, azaz öt koronás érvek, melynek súlya ennekfelelően egyenként 24 gramm. Ebből 21,5 gramm az ezüst, 2,4 gramm pedig réz.

A két koronás érveket 1/10 ezüstit és 1/10 rézest tartalmazó ötvözetből készülnék. Egy kilogrammból 100 db. két koronás érveket, melynek súlya ennekfelelően egyenként 20 gramm. Ebből 18,5 gramm az ezüst, 1,5 gramm pedig réz.

As egy koronás érvek készítésére szintén 1/20 ezüstit és 1/20 rézest tartalmazó ötvözetből álló vegyületet használnak. Egy kilogrammból 200 db. egy koronás érveket, melynek súlya ennekfelelően egyenként 5 gramm, melyből 4,2 gramm az ezüst, 0,8 gramm pedig réz.

A nikkel-érveket tiszta nikkelből verik. Egy kilogrammból 250 db. 20 filléres, illetőleg 333 db. 10 filléres készül.

Ha már most vesszük vizsgálat alá a váltópénz-érvek mennyi az egyes váltópénz-érvek értékét a bennük foglalt fémanyag az

érték; arra az eredményre jutunk, hogy az ezüst és a réz jelenlegi ára mellett ez a belérték semmiestre sem haladja túl a forgalmi érték 80%, át. Vagyis az öt koronás belérték alig éri meg a három koronát, a két koronás az 1,2 K-t, a koronás váltópénz a 60 fillért. A nikkelpénsek körül a nikkel jelenlegi ára szerint a belérték a 20 filléresnél a forgalmi értéknek körülbelül 85% ára, a 10 filléresnél minyjeg 55% ára rug.

Hogy a közönség egy része mindezek dacára a váltópénzt visszatartja, elrejté és csak önkényesen vonakodik azt ismét bankjegyekre felcserélve forgalomba hozni, az nyilván arra vezethető vissza, hogy ezeknek a mániákusoknak a fejében egyre az a gondolat motoszkál, hogy a bankjegyek devalválódhatnak, mostani értékükből vonszithetnek.

Es a rémlátás azonban, speciálisan a mi viszonyainkra való tekintettel, semmiivel sem indokolható, az ilyen irányú aggodalom igazán minden alap nélkül való. Ami a jelentéssel megállapítható, hogy a mi bankjegyük éppen olyan jó és biztos, mint a háború előtt. Ha fel is függesztették a háború tartamára a kötelező 40% os ércfedezetet, bizonyos, hogy a forgalomban levő bankjegyek igen tekintélyes kvótája van ma is ércfel fedezve és hogy megvan a kitűnő fedezete minden egyes bankjegynek az ércen kívül lezárított váltókban, zálogba vett értékpapirokban, stb. Az állam részére kincstári jegyek lombardirozásával vagy más alapon folyósított ámeneti kölcsönök pedig időntént rendezést nyerne.

Ami gazdasági és ezzel kapcsolatban állampénzügyi viszonyainknak a jövőben való alakulását illeti, ugyancsak teljesen kizártnak tekinthető, hogy a fejlemények a váltópénz gyűjtőknek a legcsekélyebb mértékben is igazán aozanak. Hiszük és reméljük, hogy a háború, tagadhatatlanul óriási költségeinek legalább egy része kedvező békefeltételek útján megtérül. De még ha ez irányban nem teljesülnek is egészen várakozásaink, akkor is simán lezártnak képeek elintézni a háború pénzügyi likvidációját.

Magát a tőkét — amint a két hadi kölcsön sikere igazolja — minden nagyobb nehézség nélkül elő tudtuk teremteni, a kamatterher céljára szükséges fedezetet pedig szinten megfogjuk találni egyrészt az egyenes adók, másrészt a jogszabályi adók terén létesíthető reformokból néhány nagyobb forgalmu cikk állami monopólizálásában, az indokolatlan vasuti refakciós eltörlésében, stb., főként azonban abban, hogy gazdasági erőforrásainkat a háború után teljes mértékben fejleszük, hasznosítunk, nemzeti termelésünket fokozzuk, aminek nyilván meglesz a hatása abban az irányban is, hogy

népesség az állam igényelte közszolgáltatásoknak fokozott teherbírással felelhessen meg.

M. E. L.

A háború következményei.

A rettenetes világháború szinjátszék első fölvonásának utolsó tünetei gördültek le Varsó elestével. Legördül nemcsak a világháborúnak idegeket romboló vért lázó izgalmas fölvonásának függőnye. Ebben a fölvonásban ócsaoló várnak, feldőlt virágzó városok, falvak, lángha, vérözönbé borult országok koelednek a végpusztulás temetőjéhez.

E világháború első fölvonásában mi is sokat szenvedtünk, és kimondhatatlan nagy szenvedések szakadtak Lengyelországra lakosságára. Az orosz önkényuralom borsalma sem volt képes kiirtani a lengyel nép szívéből hazája iránt való szeretetet Varsó felszabadítása Lengyelország felszabadulását jelenti. A lengyel nemzet, mely nem tudja soha feledni a Paakievits által rendezett vérfürdőket, sem azokat a kegyetlenségeket, miket utóbb a lengyel szabadság vérfelújítására elkövettek; mint a megváltás munkáját tekintve a magyar-osztrák monarchia és német hadsereg győzelmét.

A szabadság örömevel üdvözlő Varsóban a győztes hadsereg előtt, azon édem reményben, hogy most már felszabadul az orosz hadsereg borsalmas nyomása elől és örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a cár vaskesét lerázhassa magáról.

Ebben a vuágháborúban a legtöbb szenvedés, a legtöbb csapás, a legnagyobb nyomor és folytonos üldözés a lengyel nemzetet érte. Földje letarolva, falvai, városai feldulvá, és felgyujtva, rom és füstök minden felé. Oh de a lejött nincs megállás! Varsó eleste megindította a lavinát, mely magával sodorja összeszűrt hadseregét a cári hatalom mindentelenségéig és az antánt minden reményességéig.

Az oroszok beavatkozása a fenyítő hadjáratba, amelyet Szerbia ellen indítottunk, minden voii, csak nem becsuletes. S most keserűen érzi az egykori görög bölen mondásának emez igazságát: „Sommi sem jó, ha egyszermind nem becsuletes”. Elvesztette nyugati védbástyáját, mely ezután a mi védbástyánk fog lenni. Elvesztette seregének színté-javát, elrettegett hatalmának mindenhatócságát.

A germán és magyar hazaszeret és önfeláldozása előtt az egész világ kénytelen meghajítani az államért lobogóját.

A sok szenvedés, a sok nyomor és a nagy kámbéban, mint Gilead balsama megemelte be a sajgó sobeket és lelkesítette hőz seregünket a heveszeretét. Már közelednek a világháboru első felvonásának végéhez, nemcsakára függöny legördül és következik az utolsó felvonás, amelynek főnyo Varsóból fog szétáradni egész Európára.

A győzelmes hadsereg hatalmas lépcsőkkel közeledik az utolsó felvonás a világbéke felé, melynek áldását epedő szomjúsággal várja az összes emberiség. A véres szenvedés, a mérhetlen fájdalom, a tenger keserűsége a pataként ömlő vér után, következik a fényes jutalom Lengyelország fel szabadulása és a régi lengyel királyság dicsősége főnikaként száll ki az elnyomott szabadság hamvaiból.

A fel szabadult Lengyelország lesz északon a mi védőbástyánk. Immár közelednek az utolsó felvonáshoz, melyben a bűnösök büntődnek, a jók megjutalmaztatnak, melyben egy gyönyörű apoteózis fejezi be a világ legnagyobb drámáját.

Közelednek a nagy tragédia végéhez, amidőn a kíngeszteleődés anygala kümbök száll, amidőn a világbéke istennője kibékíti a haragvó népeket, hogy a szeretet többé soha el ne hagyja az emberiséget.

Csak még egy kissé küzdve küzdünk és bíva bíszunk. Közel az idő, a midőn éss, okosság, és felvilágosultság szellemei veszik át a nagy világ kormányzását, amidőn egy szívvel, lélekkel küzdünk az általános humanitásért. Akkor nem fegyveres küzdelem, de lesz örök áldást hozó béke és szeretet. Ez lesz a szellemi háboruak legideálisabb eredményképe, midőn a teremtés koronája fog uralkodni vér, gyilkos fegyver, rombolás és emberirtás nélkül.

Nehéz, szomorú napok szakadtak reánk, de a megpróbáltatás súlyosnapjában sem fogyatkozott meg hitünk. Még akkor sem vesztettük el hitünket, mikor az orosz horda majdnem egész Galliciát elfoglalta. Még akkor sem estünk kétségbe, mikor betörték szép hasánkba, elpusztították felvidéki virágzó városainkat,

falvainkat, hogy tüszel-vassal pusztítva hatalmukba kerítették gyönyörű fővárosunkat. Itt bennünk a vigasztaló remény, hogy igazságos ügyünkért küzdő hőz katonáink a bosszúllás fegyverével töröljék meg ellenségünk barbárságát.

De amint a magyaris fegyverével örik hajják ellenségünket; ugy a legyőzött ellenséget védelmükbe fogadják. A magyar nemzetnek e kimagasló érdeme mint világító fény sugar árasztja el az emberiség történetét. Azt mondják, hogy manapság nem történnek csodák. Sőt csak most ismerjük fel a csodat hadseregeink csodás győzelmében. Sainte atom szerűen hat a mostani események viharos torlódása. Uzoiktól Varsóg gyorsan halad előre a hírtörő. Most egy év alatt többet éltünk, mint az eselőtti világ emberisége evszázadok alatt.

As élet tragédiájának utolsó felvonásához, a világháboruak részünkről való dicsőséges befejezéséhez közelednek. E világháboruban készült a magyar nemzet megújult örök életre és boldogabb jövőre.

Dolgozzunk vasárnap is!

Üdvös rendelet érkezett a varmegyék alispánjához és a városok polgármestereikhez a belügyminisztériumból. A kormányrendelet szövegét a következőket tartalmazza:

A belügyminiszter körrendeletileg közli, hogy a minisztereink közölte vele, hogy katonai réséről felhívták figyelmét arra a jelentőségre: a megőrzéssel foglalkozó lakosság olyan helyeken is ahol munkahiány emén a katonaság segítségét nagy mértékben vessz igénybe s ahol ilyen célból még elrendelt katonai fontosságú munkálatokról is szabadságiasok történtek, a vasárnap munkálatokról teljesen tartózkodtak, holott a vasárnap felhasználásával csökkenteni lehetne a munkahiány gazdasági hátrányait.

A gazdasági munkálatok sürgős elvégzéséhez fűződő fontos érdekekre való

tekintettel előszór lenne a megőrzéssel foglalkozó lakosságunk meggyőzni, hogy a jelen rendkívüli időkben a vasárnap felhasználásával is igyekezzünk a feltétlenül szükséges gazdasági munkálatokat lebonyolítani, különösen midőn kedvezőtlen időjárás által kérelmet sürgős munkák elvégzéséről van szó.

A belügyminiszter felhívja a varmegyék alispánjait és polgármestereit, hogy az alófolku közgazdasági hatóságok, főképpen a néppel érintkező községi öljáróságok utjan a leg sürögsebbben hasson oda, hogy a rendkívüli idők rendkívüli feladatra való lakosságot az istentisztelet esendjét nem zavaró vasárnapi munkára burdítsák és figyelemestessék a vasárnapi munka elvégzésének hasznos következményeire.

A miniszter rendeletében meggyőző désenek ad kifejezést, hogy a hatóságok e kérdés horderőjét felismerve, hasznos készséggel fogják a helyi viszonyoknak megfelelő mindazon intézkedéseket megtenni, amelyek a minisztereink részéről megindított mozgalom eredményességét biztosítani fogják. Es nem kóti, hogy a helyi hatóságok hasznos örekvésükben a lelkes és tanítói kar, valamint a megőrzéssel foglalkozó szakkörök hajhatóságával is találkoznai fognak, ezen mozgalomba való bevonása érdekében a minisztereink a kultuszminiszter és a földmivélségügyi miniszterrel is tárgyalnak.



A hadiselepek

A hadiselepek olyan régi mint a háboru magy. A trójai faló esete óta mindig hír- és dicsőség jutalmazta azt, aki egy ravasz állással, artani tudott az ellenség személtalán állásait megdézésként ártományozni. De most csak a hírközlés és az állásítás, hanem a meg nem engedett ravaszkodás és személtetés a csodálatos dicsőség is teret talál a harcok há-

Nemrégiben hírt adta hívtat, hogy francia kúnszék

...posztáltak már a maguk híre, hogy a németek a legnagyobb alkalmat és talán a sokkettől is nagyobb és hírbizalmi kúnszék ott, ahol angol csapatok állanak venik szemben. Lehet hogy egyes csapatoktól mondulatot és felállítását is leplezni akarták ezzel a ruhacserevel. A csatl. miniszter sem akartott. As angol katonák tipikus és jellegzetes alakját azonban felismer a németek, akarmilyen egyenruhába bujnak is.

A sajtó egyenruhát váltottat s a lovasságunk győzelmeit való feltüntetése, a napke vagy egyéb felcserelése megengedett, régi hadiselepek is alkalmazhat talán. Megengedett csak volt az is, mikor az ellenség egy negyedik személyt állított fel és így hírközlés meg gyauuan ellenfelet.

...ancsa népfelkelő előtt angolnak adta ki magát és

Csak azokat a cseleket tiltja a jog, amelyek csúszón, hitványon, vagy szépségesen alapulnak. Ilyenek a viselkedés a parancsok, a szabályok, vagy a gondos felügyelettel, a megállapított fegyver szabály megengedés, a fegyver megadás, hogy megemlékezés a gyantánál külső ellenséget az ellenségük bűntekére, például egy ellenséges eszt men

Esért nem megértése a nemzetközi jognak a következő eset: Rhims és Leon közötti

...ban egy nati akarta elfogni őket, négy tülbe kísérővel, eliktént. Azt ajealotta nekik, hogy menjenek vissza és hozzanak magukkal egy csomó franciát még, akter asutan majd elolja őket. A sajtók megkésztettek aszpon jó tanácsot, visszamentek s egy fél óra múlva

Optikai és akusztikai eszközök modernizálják és tökéletesítik a régi hadiselepeket, és lassankint kialakul a hadiselepek új és modern rendszere.

A németek például egy isben fonográfot állítottak fel egy üres lövészárkban, amely hatalmas, sokhangú férfak hangját kiáltotta az aszpon francia lovagokra. As ellenség kopogó golyószórával kizsákaszt elhallgattatni a jökeve

...és ezt végül sikerült is egy fél óráig golyó áruza a lá is használják.



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az maj károsodást szoriat az ellenségtől legelőbb megfogópodat győztesre. Az: 1914

H I R E K

A sebesült . . .

Sebet kaptam a nagy csata mesén
Melig piros vérem folyt tjesztén,
Melletem egy szőszatos kis patak
Csardegált s gyorsan tovább szaladt.

Fájdalmimnak szendere meglepott
Szörkült a táj és becsudodott,
Nagy sóvátság vonta fel satorát
Álmom benne diadal képet lát.

Nincs madara itt az erdőnek
S pacirtája a rósa mesének.
A csatajaj elszavarta mesere,
Visszatér-e egy új kikelésre?

Hajnal felé lödöbögés saja
E bánatos csenget megszavarta.
Feleszméltam, bajtársaim jöttek
Lóra tettek s magukkal elvittek.

Németh Gyula.

Hódoló küldöttség a király előtt.
Magyarország törvényhatóságainak, küldöttsége szeptember hó 2-án fog Schönbrunnban Ő felsége a király előtt tisztelőgni. A küldöttségben Magyar és Horvátország összes vármegyéi és törvényhatóságai képviselve lesznek. A küldöttséget gróf Tisza István miniszterelnök fogja a király elé vezetni, akit ő benszáddal fog ádvörölni. Bécsben nagy érdeklődéssel várják a magyarok hódoló küldöttségét. A hódoló küldöttség külön vonaton szeptember 1-én indul Bécsbe, a fogadás 2-án délelőtt 10 órakor lesz Schönbrunnban. A hódoló küldöttség díszmagyarban jelenik meg a király előtt.

Balint Venant István, Szent Benedek-rendi áldozópap, nyug. alperjel és kormányzó, a múlt vasárnap 61 éves korában, Celdmülkén a kórházban elhunyt. Temetése május 12-én délután ment végbe.

Arany mise. Lajos bajor király névnapja alkalmából istentisztelet volt Szarvartot a katonatemplomban. Az istentiszteleten megjelentek a hivatalok vezetői, az uradalmi tisztviselők és az iskolák. Ez alkalommal tartotta Köberl prépostségek aranymiséjét a körlelti segédlete mellett. Hossz Mihály rábakováci püspök a szent szavalkán beszédet mondott az

Nagy Gyula felsőházi tagjává. A magyarországi országgyűlés május 12-én választotta tagjává Nagy Gyulát, aki 33 éves szolgálja a közigazgatást, és jelenleg a vármegye jogszóló nyújtóval munkálkodik a legfelsőbb bíróságon.

Nigamálók legyek. Az országgyűlési országgyűlési bizottság megkezdte a napokban határozatát a nigamálók országról egyenruhájukban vannak, csak országot becsinálnak, így bizonyos, hogy rövidesen megkerülnek.

Magyarország közvédelmi bizottsága. A közvédelmi bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal. A bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal. A bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal.

és a jövő évi költségvetést tárgyalják le. Amint értesültünk, a szövetség elnöke a költségvetés alkalmából hasznos akciókat fog indítani, amelyek célja segítségben részesíteni a háborúban rokkanttá vált tiszteket és az elesetteket.

A rokkant katonák ellátása. Az igazságügyminiszter igen érdekes tervvel foglalkozik, amely már a megvalósulás közelében van s egész sor rokkant katonát fog a bíróságoknál kegyelmes juttatni. Az igazságügyminiszter ugyanis a polgári ügyekhez rendelte ki. Mivel itt nagyobb összeget nyújtva van szükség, mint a bíróságoknál, — a törvényszéki, járási bíróságok és ügyészségi hivatal szolgálatát fegyveres börtönöri szolgálatra rendelik ki, a hivatalnokait pedig a honvédelmi miniszter által kijelölendő rokkant katonákkal végeztetik, akik megfelelő díjazásban részesülnek.

As új katonai szervezet. Az osztrák és magyar hadvezetőség a szervezet tapasztalatait folytatva már régóta elhatározta, hogy a csanakörök egyenruha vonalát átidesz árnyakkal helyettesíti. Az új szervezet nem tér el jelentősen a régiétől, de számra és katonailag is sokkal előnyösebb. A hadvezetőség rendelkezései iránt első az új színt. Így az egész hadsereg közel megjelölése át fog alakulni.

Bankvizsgák. Az erdő és vadászati bankvizsgálatok 1. évi október hó 18-án tartják meg Szombathelyen. Aki vizsgálni akar, kérvényeket szeptember hó 30-ig nyújthat be az illetékes kir. előfizetőnek utján.

Étel és italok és élelmiszerek. Az előbbi kis számúban a társasági kisközt, hogy mielő elcsúszni élnék a nemetek s mielő drágán élnek mi. Vendéglői árak korona értékben mutatva

| | Berlin | Bpest |
|--------------------------------------|--------|-------|
| Töltött borjumeli | —85 | 2.40 |
| Borjuvésés | —85 | 2.60 |
| Paprikás szelet | —85 | 2.40 |
| Bognácsbús | —50 | 1.60 |
| Füstölt hús | —95 | 1.80 |
| Sertés filé | 1.— | 2.40 |
| Körösölt-savanyu káposzta, főttéttel | 1.— | 1.60 |
| Egy töltött galamb | 1.— | — |
| Marhabús | —65 | 2.— |
| Hagymás sült | 1.— | 2.40 |
| Bécsi szelet | 1.— | 2.60 |
| Vadász-szelet | —80 | 2.40 |
| Pírtott borjumaj | —80 | 1.60 |

As ételkés Nemzetközösségnek adnak, amennyi pedig 40—50 korona között van.

Élelmiszer. Szállókai szolgák számára most egy olyan új kis villamos motort csináltak, amelynek segítségével óránként 100 pár cipőt, lehet készíteni. A kis gépet, mely kemény kefék puha kefék és fényesítő posztólapot moogat, az asztalra lehet szerelni és előtte hirtelen lehet a cipőket tisztítani. Mire nem érnek rá a háborúban is!

Élelmiszer. A hadügyminiszterium legutóbbi rendelkezést küldött a katonai hatóságokhoz, hogy az élelmiszeralkalmazott alkalmaztak a legénység helyét a lehetőség szerint közzel tisztítsák be, megfelelő napidíj mellett. Az állatok betáplálásánál katonatisztek és tábori orvosok és árvait kell elsősorban figyelembe venni. Ahol az a helyettesítés nem lehetséges, a most szolgálatban levő ilyen aliszteket a majdán bevonuló 43—50 éves alisztekekkel váltsák fel.

Hatalm. Most a háborús idő felcsinára juttatja az a kérdést mit csináljunk, ha elfogy a tea és elfogy a kávé. Mintán behozatal nincs, azt pótolni kell. A tea pótlására ajánljuk a

Jelentés a közvédelmi bizottságról, mely megkezdte a közvédelmi bizottság munkáját. A bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal. A bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal.

Hindenburg és a vár

A tannenbergi ütközet előtt a németek úgy gondolták, hogy a várak, mint a csanakörök győzelmeinek, kezdenek körül Hindenburg szegélyét, már előre ülteték a miniszterek, hogy minél előbb fogják el a németeket és már minél előbb ültetnek, hogy Hindenburg is foglalkozzon velük.

Akkortájt Hindenburgnak a füllébe jutott, hogy a vár est monda vala:

— Ötven ezer rubelt töltek Hindenburg fölé.

Hindenburg mesolyogva hallgatta a pötyögést és a kezével mutogatott.

— Én az ő fejét...

Boroladás.

A magyar vialás alap székeltől az alább

szomyői borok

| Évek | Ár |
|--------------------------|----------|
| 10 Hl. 1909. évi asszabó | 400 Kor. |
| 18 " " " " " " " " | 300 " " |
| 28 " " " " " " " " | 200 " " |
| 15 " 1905. fehér asszabó | 120 " " |
| 11 " 1907. " " " " | 120 " " |
| 6 " 1911. " " " " | 80 " " |
| 75 " 1913. " " " " | 100 " " |
| 150 " 1914. " " " " | 100 " " |

20 hektoliteren felül hektoliterenkint 90 korona.

As árak az országgyűlési bizottságok által odaszállított hordókban állnak meg. A hordókban állnak meg a borok.

Rendelések kizárólag a kir. Magyarországi Államoknál, melyek a közvédelmi bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal.

Magyarországi Államoknál
A közvédelmi bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal. A bizottság az országgyűlési bizottságok között a legelsőként foglalkozott a közvédelmi problémákkal.

Veszprém város és vidéke legelőcsőbb bevásárlási forrása.

Ifj. STBEIT SAMUEL Kosáuth Lajos-utcal. (Takarek palota)

Tavaszi Csillom keltek igen nagy választékban a legújabb színekben kaphatók. Vászor, sifon, Kanavász, pelenka legelőcsőbb napi árakon.

**Az Elő Magyar Általános Bisto-
sító Társaság**

vezetői **függvényekébe**

elfogadása, jég-, betörési, bal-
eset, szavatossági, gép- és já-
radék biztosításokat. A társaság
a legrégibb és legnagyobb ma-
gyar biztosító intézet; biztosítéki
alapjai meghaladják a 210 millió
koronát s így minden tekintet-
ben a legnagyobb biztonságot
nyújtják.

Irodahelység: Szabadi-utca 1. sz.
földszint.

Kapitell: **Suly László**

Könyveket

bekötésre elfo-
gad a jutányos
áron csakközl:

Vörösmarty-Könyvnyomda

KURTZ GYULA

Uj és használt
zongora, pianina, harmonium és cim-
balom raktára.

◊Kölcsonzének javítás és hangolások
◊helyben és vidéken is teljesítotnek.
◊A vált hangszerek nyakért becsorototnek



◊Szabadalmazott és törvényesen védett

**velőmag-
csávázószer**

„ANTISPORA-VITA“



földi szaktö-
kiintélyek
megállapítot-
ták, hogy az
Antispora-Vita
a szarcsáv-
tamasz felők,
de elsősorban
az üszög által
huzakban
Állandóan fo-
nyogotott bu-
zá at csává
sására a

◊megelőző és így a mérőgazdaságban no-
külöztetetlen.

Kölője 1 korona 40 fillér

◊Készletben tartjuk a legújabb és leg-
jobb csávázószer a világon.

Schwarz és Farkas
nagykereskedő, Nagykanizsa.

Wotan



Lámpa

◊ a legkisebb és legkisebb
◊ ártalmat 75%.

◊Készletben tartjuk a legújabb és leg-
jobb csávázószer a világon.



Berson

**Stammisarak
a legjobb**

Sirolin "Roche"

◊ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

◊friss és idült

**köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.**

◊Egészséges tüdőerős étvágy, óvszer
◊tudóvész ellen.

